 Аналитическая справка 
о внешнеэкономической деятельности Чувашской Республики 
за период с января по  декабрь  2007 года

По данным Чувашской таможни внешнеторговый оборот Чувашской Республики за с 1 января по 31 декабря 2007 года  составил 344,19 млн.$. Этот показатель в сравнении с тем же периодом прошлого года увеличился на 36,9%. При этом экспортные поставки составили 207,205 млн.$  и увеличились на 26%, а импортные – 136,985 млн.$ (увеличение на 57,6%). Сальдо торгового баланса сохранило положительный уровень и составило  70,22 млн. $ (преобладание экспорта). 

Млн $

	
	01.01.06-31.12.06
	01.01.07-31.12.07 

	Экспорт
	164,44
	207,205

	Импорт
	86,93
	136,985

	Всего
	251,37
	344,19



Произошло увеличение ввоза товаров из стран Дальнего зарубежья (в 1,6 раз) и  из стран СНГ (в 1,3 раза). увеличился экспорт в страны СНГ (на 35,2%) и в страны Дальнего зарубежья (на 15,6%). 

Общее количество участников внешнеэкономической деятельности Чувашской Республики за этот период увеличилось на 8,8% и составило 434 (в 2006 году -  399). Количество юридических лиц составило – 234 (2006 год  – 212), увеличение на 10,4%, количество физических лиц составило 200 (2006 год – 187), увеличение на 6,9%.
Наиболее крупными экспортерами Чувашской Республики являются:

· ОАО «Промтрактор» - тракторы, погрузчики; 

· ОАО «ЧАЗ» – запчасти для тракторов, замки, радиаторы;

· ОАО «Химпром»  – продукция химического производства; 
· ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов» - продукция химического производства;
· ЗАО «Чувашторгтехника» - оборудование для общественного питания .
Крупнейшими участниками ВЭД по импортным операциям являются:


· ОАО «Вурнарский завод смесевых препаратов» - сырье для химического производства;

· ООО «Русская керамика» - ввоз оборудования; 
· ОАО «Волжская текстильная компания» - пряжа.
· ОАО «Химпром» - сырье для химического производства; 

· ОАО «Акконд»  – оборудование для кондитерского производства.
В товарной структуре внешнеэкономической деятельности Чувашской Республики в январе - декабре 2007 года традиционно преобладали машиностроительная продукция и продукция химического производства. Большую долю экспорта составила продукция машиностроения – 62,8%, что на 36% выше, чем в прошлом году и химического производства – 24,6%, этот показатель на 8,8% выше, чем в 2006 году. В товарной структуре импорта основное место также занимали  продукция химического производства – 42,3% и продукция машиностроения -41,4% от всего объема импорта.


Экспортные поставки увеличились по всем товарным группам. Произошел рост вывоза древесины и изделий из нее на 23,6%. Экспорт продовольственных товаров и сырья для их производства увеличился на 52,6%. Произошел рост вывоза одежды и обуви в 2 раза, поставки черных и цветных металлов и изделий из них увеличились  на 9,4%. 


В товарной структуре импорта также произошло увеличение ввоза практически по всем товарным группам, кроме ввоза одежды и обуви, поставки которых снизились на 4,2% и древесины и изделий из нее – на 8,8%. Импортные поставки сырья для химического производства увеличились в 1,3 раза, изделий из черных и цветных металлов - в 5 раз. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года ввоз машиностроительной продукции по региону увеличился в 1,8 раз. Также увеличился импорт продовольственных товаров и сырья для их производства – в 1,9 раза.

Наиболее крупные экспортные поставки производились в:

· Казахстан (24%) – продукция машиностроения, химического производства,  электрическая аппаратура, продовольственные товары;

· Украину (19,7%)– продукция машиностроения и химического производства, электроаппаратура;

· Индию (8,3%) – оборудование и механические устройства;

· Италию (4,8%)– средства наземного транспорта, их части и принадлежности (кроме ж\д, - 87 гр. ТН ВЭД), оборудование и механические устройства; продукция химического производства .

Наиболее крупные импортные поставки производились из:

· Китая (17,6%)– электроизмерительные приборы, оборудование, сырье для химического производства;

· Германии (15,7%)– сырье для химического производства, машиностроительная продукция, глина, кварцевый песок;

· Соединенных Штатов (10%) – продукция химического производства;

· Швейцарии (7,4%)– продукция химического производства.



























